

载人潜水器“蛟龙号”完成第300次下潜

2024西太平洋国际航次科考队跟随“深海一号”船，于北京时间17日22时许抵达位于西北太平洋海域的首个作业区。18日，“蛟龙号”载人潜水器在首个作业区开展了首次下潜作业。这也是自2009年8月3日首次下潜以来，我国首台7000米级大深度载人潜水器“蛟龙号”的第300次下潜。

2024西太平洋国际航次由自然资源部中国大洋事务管理局组织，国家深海基地管理中心实施，计划在西太平洋的3个作业区开展18次下潜作业，调查海山生物类群，掌握海山位置、环境特征和生物群落组成，为联合国海洋十年“数字化深海典型生境”大科学计划提供支撑。

“蛟龙号”载人深潜器是中国首台自主设计、自主集成研制的作业型深海载人潜水器。“蛟龙号”可在占世界海洋面积99.8%的广阔海域中使用，对于中国开发利用深海资源有着重要意义。从2009年至2012年，蛟龙号接连取得1000米级、3000米级、5000米级和7000米级海试成功。下潜至7000米，说明蛟龙号载人潜水器集成技术的成熟，标志着中国深海潜水器成为海洋科学考察的前沿与制高点之一。



精准对接失能老人健康服务需求

国家卫生健康委、国家中医药局近日印发通知，决定组织开展失能老年人健康服务行动（2024—2027年），聚焦老年人在卫生健康领域“急难愁盼”问题，精准对接失能老年人健康服务需求。

国内

北京首条无人机物流配送航线 在八达岭长城景区开通



北京首条无人机配送航线近日在八达岭长城景区正式开通，为游客配送防暑降温、应急救援等物资。这条“空中走廊”的投用将进一步提升景区游览体验，增强应急保障能力与日常运维的数字化水平。

北京首条无人机物流配送航线配送点，设在八达岭长城南城延长线的南九城楼。记者来到配送点，以手机扫码的方式登录外卖平台下单，5分钟左右即收到由小型无人机配送的药品、饮用水、防晒物品、食物等物资。

2020年10月，北京市延庆区获批全国首批“民用无人驾驶航空试验区”。北京市首个中关村低空经济产业园近期也落地延庆。

上饶市委联合调查组发布通报 李佩霞被“双开”

18日，江西省上饶市委联合调查组发布关于李佩霞严重违纪违法案件的情况通报。

2023年6月，江西省纪委监委信访室收到群众实名检举万年县上坊乡党委书记李佩霞的信访件。经查，李佩霞利用职务便利，为他人在工程项目承揽、工程款拨付等方面谋利，非法收受财物，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪。经按程序报批，对李佩霞给予

开除党籍、开除公职处分，将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。李佩霞立案留置期间，其身体和精神状况正常。

经查，万年县委书记毛奇存在利用职权影响与李佩霞发生不正当性关系问题，李佩霞为了职务调整升迁违反生活纪律。对毛奇涉嫌违纪违法问题，江西省纪委监委正在审查调查中。

国际

乌克兰首都基辅 遭俄军本月第三次导弹袭击



乌克兰官方18日称，俄军当天早些时候向乌克兰首都基辅发动了本月第三次导弹袭击。

基辅市军事管理局当天发表声明说，当地时间18日5时，俄罗斯向基辅发射了弹道导弹，导弹在基辅市郊被拦截。两小时后，俄军从南部方向对基辅发射了巡航导弹，同样被防空部队拦截。

基辅市军事管理局说，目前没有关于袭击造成人员伤亡或财产损失的报告。

以军空袭加沙地带中部 致一家16口全部丧生

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）17日发表声明说，以色列军队持续袭击聚集了大量流离失所民众的加沙地带中部，导致包括多名儿童在内的一家16口全部丧生。以军方面则称，行动针对该区域的军事目标，此事件有待评估。

哈马斯的声明说，以军目前仍在加沙地带中部发布要求民众撤离的命令。声明呼吁国际社会努力制止针对平民的残暴罪行。

据巴勒斯坦通讯社17日报道，以军战机当天轰

炸了加沙地带中部扎韦达地区的一处棚屋和一栋房屋，造成至少16人死亡、数十人受伤。

以色列国防军17日发表声明说，以军继续在加沙地带中部和南部开展行动。在过去一天里，以军战机打击了约40个目标，其中包括武器储存设施等。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4万名巴勒斯坦人死亡、逾9.2万人受伤。

俄远东堪察加半岛附近海域 发生7.1级地震



俄罗斯远东堪察加半岛附近海域18日晨发生7.1级地震。当地紧急情况部门说，地震没有造成人员伤亡和财产损失。

俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部发布的消息说，地震发生在当地时间7时10分（北京时间3时10分），震中位于堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市东南118公里处海域，震源深度46公里。

当地紧急情况部门表示，堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市有震感，部分居民被疏散避险。此后还发生多起震级为3.5级至5.0级的余震，但再次发生强烈地震的可能性不高。此次地震暂无海啸风险。

美国地质调查局地震信息网曾报告此次地震震级为7.4级，后修正为7.0级。

边栏

飓风“埃内斯托”过境百慕大 在岛上肆虐一天后离开



飓风“埃内斯托”17日登陆北大西洋百慕大群岛，引发强降雨而导致大面积停电，在岛上肆虐一天后，当晚继续向东北方向移动，离开百慕大。

美国国家飓风研究中心说，“埃内斯托”当地时间17日5时30分左右以一级飓风之势登陆百慕大群岛，当天晚间最大持续风速为每小时137公里。

“埃内斯托”是2024年大西洋飓风季第五个被命名的风暴。今年以来，该地区已经历了热带风暴“阿尔贝托”、飓风“贝丽尔”、热带风暴“克里斯”和飓风“黛比”。

伦敦知名建筑突发火灾 梵高自画像幸免



英国首都伦敦地标建筑萨默塞特宫17日发生火灾，上百名消防员参与灭火，截至当晚已控制住火势。这座历史建筑内设有美术馆，收藏有梵高《割耳朵后的自画像》等大量名画，所幸火灾没有造成人员伤亡，也没有伤及这些名画。

萨默塞特宫是英国著名历史建筑，现作为艺术、文化和娱乐中心使用，每年吸引大量游客参观。萨默塞特宫内设有考陶尔德美术馆，内藏中世纪至20世纪的大量名家画作，包括莫奈、梵高、塞尚等人作品，梵高那幅著名的《割耳朵后的自画像》也在其内。

据报道，火灾发生于建筑物的西翼，该区域主要用作办公室和后勤设施。考陶尔德美术馆则位于建筑物的北翼，未受火灾影响。